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EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 04/2023 - ÁREA ADMINISTRATIVA 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 10 (dez) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Raciocínio Lógico 05 (cinco) questões, Noções de Informática 05 (cinco) questões, Legislação SUS 
05 (cinco) questões, Legislação EBSERH 05 (cinco) questões, Conhecimentos Específicos  
20 (vinte) questões e 01 (um) Tema de Redação.  

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos Na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste Caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início, mediante entrega 
obrigatória da sua folha de respostas devidamente preenchida. 

XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto 
Automóvel: Sociedade Anônima 

(Paulo Mendes Campos) 
Se você quiser, compre um carro; é um conforto 

admirável. Mas não o faça sem conhecimento de causa, a 
fim de evitar desilusões futuras. Saiba que está praticando 
um gesto essencialmente econômico; não para a sua 
economia, mas para a economia coletiva. Isso quer dizer 
que, do ponto de vista comunitário, o automóvel que você 
adquire não é um ponto de chegada, uma conquista final 
em sua vida, mas, pelo contrário, um ponto de partida para 
os outros. Desde que o compre, o carro passa a interessar 
aos outros, muito mais que a você mesmo.  

Com o carro, você está ampliando seriamente a 
economia de milhares de pessoas. É uma espécie de 
indústria às avessas, na qual você monta um engenho não 
para obter lucros, mas para distribuir seu dinheiro para toda 
classe de pessoas: industriais europeus, biliardários do 
Texas, empresários brasileiros, comerciantes, operários 
especializados, proletários, vagabundos, etc.  

Já na compra do carro, você contribui para uma infinidade 
de setores produtivos, que podemos encolher ao máximo 
nos seguintes itens: a indústria automobilística 
propriamente dita, localizada no Brasil, mas sem qualquer 
inibição no que toca à remessa de lucros para o exterior; os 
vendedores de automóveis; a siderurgia; a petroquímica; 
as fábricas de pneus e as de artefatos de borracha; as 
fábricas de plásticos, couros, tintas, etc.; as fábricas de 
rolamentos e outras autopeças; as fábricas de relógios, 
rádios, etc.; as indústrias de petróleo [...] 

Você já pode ir vendo a gravidade do seu gesto: ao 
comprar um carro, você entrou na órbita de toda essa 
gente, até ontem, você estava fora do alcance deles; hoje, 
seu transporte passou a ser, do ponto de vista econômico, 
simplesmente transcendental. Você é um homem 
economicamente importante – para os outros. Seu 
automóvel é de fato uma sociedade anônima, da qual todos 
lucram, menos você.  

Mas não fica só nisso; você estará ainda girando numa 
constelação menor, miúda mas nada desprezível: a dos 
recauchutadores, eletricistas, garagistas, lavadores, 
olheiros, guardas de trânsito, mecânicos de esquina. Você 
pode ainda querer um motorista ou participar de alguma 
das várias modalidades de seguros para automóveis. Em 
outros termos, você continua entrando pelo cano. No fim 
deste, há ainda uma outra classe: a dos ladrões, seja 
organizada em sindicatos, seja a espécie de franco-
puxadores. [...] 

 
 

1) A partir da leitura atenta do texto, conclui-se 
que seu título cumpre um papel irônico uma 
vez que: 
a) faz referência documentação exigida no ato da 

compra de um automóvel.  
b) são listados, detalhadamente, os interesses de 

vários membros da sociedade.  
c) o proprietário do automóvel passa a ser ignorado 

pelas pessoas que o cercam.  
d) se destaca o fato de que outros lucram com o 

automóvel, mas não o proprietário.  
e) revela o resultado de uma conquista pessoal 

anônima no sistema capitalista. 

2) Ao considerar a conjugação da forma verbal 
destacada em “Se você quiser, compre um 
carro” (1º§), pode-se perceber que a segunda 
oração assume um caráter: 
a) hipotético. 
b) questionador. 
c) imperativo.  
d) habitual. 
e) negativo. 
 

3) Entre as orações “compre um carro; é um 
conforto admirável” (1º§), há um ponto e 
vírgula. Sem prejuízo de sentido para o 
enunciado, esse sinal de pontuação poderia 
ser substituído por um conectivo de valor: 
a) explicativo. 
b) adversativo. 
c) aditivo. 
d) comparativo. 
e) conclusivo. 
 

4) O pronome “você” que ocorre, implícita ou 
explicitamente, ao longo do texto, faz referência:  
a) a um leitor específico que tenha comprado um 

carro recentemente. 
b) aos leitores em geral que pretendam comprar 

um carro ou não. 
c) a um interlocutor conhecido do autor, indicando 

intimidade. 
d) aos leitores que compraram ou pretendem 

comprar um carro.  
e) apenas às pessoas jovens que compraram 

carros porque gostam. 
 

5) O texto é uma crônica que tem sua estrutura 
organizada, predominantemente, pela tipologia:  
a) descritiva.  
b) injuntiva.  
c) narrativa.  
d) inventiva. 
e) dissertativa. 
 

6) Em “É uma espécie de indústria às avessas” 
(2º§), a expressão destacada é marcada pelo 
acento indicativo de crase. Assinale a opção 
em que se ERRA no emprego do acento grave.  
a) Vestiu-se à caráter para o evento. 
b) Sempre prefere comida à brasileira.  
c) À margem da família, sentia-se oprimida.  
d) Informações às claras facilitam o diálogo. 
e) Estavam todos à mercê da solidariedade 

coletiva. 
 

7) No terceiro parágrafo do texto, o vocábulo 
“fábricas” é repetido algumas vezes. No 
entanto, essas ocorrências são diferenciadas 
por meio da seguinte função sintática:  
a) predicativo do sujeito. 
b) complemento nominal. 
c) predicativo do objeto. 
d) adjunto adverbial. 
e) adjunto adnominal. 
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8) Em “Você já pode ir vendo a gravidade do seu 
gesto” (4º§), o substantivo destacado possui o 
seguinte significado: 
a) perversidade. 
b) decadência. 
c) consequência. 
d) seriedade. 
e) variedade. 
 

9) No último parágrafo, a expressão destacada 
em “Em outros termos, você continua 
entrando pelo cano.” cumpre o seguinte efeito 
linguístico: 
a) revela uma inadequação em relação à fala do 

interlocutor. 
b) aponta que será feita uma retificação da 

informação apresentada. 
c) sinaliza ao leitor a introdução de um registro 

mais informal. 
d) introduz uma oração de caráter concessivo. 
e) indica uma ressalva em relação ao conteúdo 

anterior. 
 

10) Considere a classificação morfológica do 
vocábulo “que” em “uma infinidade de setores 
produtivos, que podemos encolher ao 
máximo” (3º§). Indique a alternativa em que se 
destaca um “que” com essa mesma 
classificação. 
a) “Saiba que está praticando um gesto 

essencialmente econômico” (1º§). 
b) “Isso quer dizer que, do ponto de vista 

comunitário” (1º§). 
c) “o automóvel que você adquire não é um ponto 

de chegada” (1º§). 
d) “Desde que o compre, o carro passa a 

interessar aos outros” (1º§). 
e) “muito mais que a você mesmo” (1º§). 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11) Para a resolução de problemas de sequências 

apresenta-se esta sucessão de letras 
maiúsculas: A, D, G, __, a letra que falta é: 
a) J 
b) K 
c) H  
d) I 
e) F 
 

12) Em um grupo de estudantes preparando-se 
para um concurso público, 10 são 
adolescentes e 15 já são adultos. A 
probabilidade de escolher aleatoriamente um 
estudante adulto desse grupo é: 
a) 30% 
b) 35% 
c) 60% 
d) 65% 
e) 70% 

13) Adalberto, Bernardo, Caetano e Pedro são 
quatro amigos que gostam de jogar futebol. 
Caetano joga melhor que Pedro, Bernardo joga 
melhor que Caetano e Adalberto joga melhor que 
Bernardo. Assinale a alternativa que apresenta a 
opção que esteja logicamente correta. 
a) Bernardo joga melhor que Adalberto 
b) Caetano joga melhor que Bernardo 
c) Pedro joga melhor que Adalberto 
d) Pedro joga melhor que Caetano 
e) Adalberto joga melhor que Pedro 
 

14) Dados os conjuntos de números naturais 
X={números ímpares menores que 10} e 
Y={números pares menores que 10}, o 
conjunto W = X ∩ Y será equivalente a: 
a) W = {1, 3, 5, 7, 9} 
b) W = {  } 
c) W = {números fracionários menores que 10} 
d) W = {2, 4, 6, 8} 
e) W = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} 
 

15) Se um salário foi aumentado em R$500,00, o 
que corresponde a um aumento de 10% do 
valor original, o salário antes do aumento era: 
a) R$ 4.500,00 
b) R$ 5.000,00 
c) R$ 5.500,00 
d) R$ 4.000,00 
e) R$ 6.000,00 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
16) Para o envio e recebimento de e-mails, são 

utilizados protocolos para esta comunicação, 
assim como qualquer comunicação de dados 
na rede. Referente ao envio e recebimento de 
e-mails, assinale a alternativa que apresenta 
quais são os protocolos utilizados. 
a) HTTP, POP 
b) POP, SMTP 
c) HTTP, SMTP 
d) FTP, HTTP 
e) JPG, POP 
 

17) Com o avanço das páginas web, empresas 
constantemente buscam melhorar a sua 
imagem de maneira digital, e assim conquistar 
novos visitantes, porém, para que esta página 
tenha boa classificação é importante realizar 
um trabalho de SEO (Search Engine 
Optimization), assinale a alternativa que 
representa o que é SEO. 
a) Um conjunto de práticas para otimizar um site 

ou conteúdo, a fim de melhorar sua 
classificação nos mecanismos de busca 

b) Um serviço de armazenamento em nuvem da 
página web 

c) Uma técnica para bloquear outros sites nos 
mecanismos de busca, e consequentemente 
priorizar o seu 

d) Um protocolo de comunicação utilizados pelos 
navegadores 

e) Um vírus implementado na página web 
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18) Navegadores (browsers) são utilizados 
constantemente para que o usuário opere 
sistemas na web, desta forma, cada sistema 
operacional fornece um navegador padrão de 
uso. O navegador padrão para o sistema 
operacional MacOS da Apple: 
a) Mozilla Firefox 
b) Chrome 
c) Edge 
d) Safari 
e) Opera 
 

19) Com o amplo uso da web hoje, usuários mal 
intencionados tentam constantemente penetrar 
as camadas de segurança lógicas e físicas, a fim 
de, sequestrar dados sensíveis e importantes 
das empresas, desta forma, diversos ataques 
podem ser realizados. Assinale a alternativa que 
apresenta o que é um ataque de “phishing”. 
a) Um tipo de ataque que visa contornar os firewalls 
b) Um tipo de ataque que visa monitorar os acessos do 

usuário e no meio da transferência sequestrar dados, 
também conhecido como man-in-the-middle 

c) Um tipo de ataque que envolve enviar e-mails falsos 
que parecem ser de fontes confiáveis para enganar 
as pessoas a revelarem informações pessoais 

d) Um tipo de ataque que envolve transferir arquivos 
entre dispositivos 

e) Um tipo de ataque para acelerar a velocidade da 
internet 

 
20) O aplicativo Microsoft Power Point, é largamente 

utilizado para criar apresentações, desta forma é 
importante o usuário ter conhecimento também 
sobre as extensões dos arquivos que são gerados, 
isto irá garantir quais outros softwares semelhantes 
possam também executar este arquivo. Assinale a 
alternativa que apresenta qual a extensão de um 
arquivo gerado através do Microsoft Power Point.  
a) .mpp 
b) .pres 
c) .ppt 
d) ppp 
e) ppm 

 
LEGISLAÇÃO - SUS 

 
21) Assinale a alternativa correta consoante as 

disposições da Resolução 453/2012, do 
Conselho Nacional da Saúde: 
a) O Conselho de Saúde é uma instância singular, 

deliberativa e temporária do Sistema Único de 
Saúde (SUS) em cada esfera de Governo 

b) Como Subsistema da Seguridade Social, o 
Conselho de Saúde atua na formulação e 
proposição de estratégias e no controle da 
execução das Políticas de Saúde, excluindo seus 
aspectos econômicos e financeiros 

c) A participação de órgãos, entidades e movimentos 
sociais terá como critério a representatividade, a 
abrangência e a complementaridade do conjunto da 
sociedade, no âmbito de atuação do Conselho de 
Saúde 

d) De acordo com as especificidades locais, aplicando 
o princípio da paridade, não está contemplada a 
representação de entidades indígenas 

e) A participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 
Ministério Público, como conselheiros é permitida 
nos Conselhos de Saúde 

 

22) Com base na Constituição Federal de 1988, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A saúde é direito de todos e dever do Estado. 
(  ) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
(  ) É permitida a destinação de recursos públicos 

para auxílios ou subvenções às instituições 
privadas com fins lucrativos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - V - F 
c) V - F - V 
d) F - F - V 
e) F - F - F 
 

23) De acordo com a definição dada pela 
Constituição Federal de 1988, analise o texto 
abaixo. 
“A seguridade social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos Poderes 
Públicos e da sociedade, destinadas a assegurar os 
direitos relativos à ______, à ______ e à ______”.  
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) saúde / educação / ordem econômica 
b) previdência / saúde / direitos políticos 

c) nacionalidade / segurança pública / alimentação 

d) anistia / moradia / trabalho 
e) saúde / previdência / assistência social 
 

24) De acordo com a Lei nº 8080/90 (Lei Orgânica 
da Saúde), analise as afirmativas abaixo. 
I. A saúde é um direito fundamental do ser humano, 

devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício.  

II. O dever do Estado de garantir a saúde exclui o das 
pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 

III. O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados 
por órgãos e instituições privadas federais, 
estaduais e municipais, apenas da Administração 
direta e das fundações privadas, constitui o Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

 Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II apenas 
c) I, II e III 
d) II e III apenas 
e) I e III apenas 
 

25) Nos termos da Lei nº 8.142/1990, assinale a 
alternativa incorreta. 
a)  O Sistema Único de Saúde (SUS), contará, em 

cada esfera de governo, sem prejuízo das funções 
do Poder Legislativo, com a Conferência de Saúde 
e o Conselho de Saúde 

b)  A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro 
anos com a representação dos vários segmentos 
sociais, para avaliar a situação de saúde e propor 
as diretrizes para a formulação da política de saúde 
nos níveis correspondentes 

c)  O Conselho de Saúde é órgão colegiado composto 
por representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários 

d)  O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) não terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde 

e)  A representação dos usuários nos Conselhos de 
Saúde e Conferências será paritária em relação ao 
conjunto dos demais segmentos 
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LEGISLAÇÃO - EBSERH 

 
26) A Lei nº 12.550/2011 autoriza o Poder 

Executivo a criar a empresa pública 
denominada Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH). Acerca das 
disposições da mencionada lei, assinale a 
alternativa correta. 
a) A EBSERH terá sede e foro em Brasília, Distrito 

Federal, e poderá manter escritórios, 
representações e dependências em outras 
unidades da Federação, mas não poderá 
manter filiais em outros Estados 

b) A EBSERH não está autorizada a criar 
subsidiárias 

c) A EBSERH terá seu capital social 
integralmente sob a propriedade da União 

d) A EBSERH terá por finalidade a prestação de 
serviços privados e pagos de assistência 
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio 
diagnóstico e terapêutico à comunidade 

e) As atividades de prestação de serviços de 
assistência à saúde prestados pela EBSERH 
não se encontra no âmbito do Sistema Único de 
Saúde - SUS 

 
27) De acordo com a Lei nº 12.550/2011, assinale a 

alternativa que apresenta incorretamente uma 
das competências da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH). 
a) Prestar às instituições federais de ensino 

superior e a outras instituições congêneres 
serviços de apoio ao ensino, à pesquisa e à 
extensão, ao ensino-aprendizagem e à 
formação de pessoas no campo da saúde 
pública, mediante as condições que forem 
fixadas em seu estatuto social 

b) Prestar serviços de apoio à geração do 
conhecimento em pesquisas básicas, clínicas e 
aplicadas nos hospitais universitários federais 
e a outras instituições congêneres 

c) Prestar serviços de apoio ao processo de 
gestão dos hospitais universitários e federais e 
a outras instituições congêneres, com 
implementação de sistema de gestão único 
com geração de indicadores quantitativos e 
qualitativos para o estabelecimento de metas 

d) Prestar serviços e arrecadar, fiscalizar, lançar e 
normatizar o recolhimento das contribuições 
sociais 

e) Exercer outras atividades inerentes às suas 
finalidades, nos termos do seu estatuto social 

28) O Regimento Interno da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH) trata dos 
Colegiados Internos. Sobre o assunto, 
assinale a alternativa que apresenta a 
definição de Câmara Técnica. 
a) De duração perene ou temporária, atua de 

forma consultiva no nível operacional, 
composta por equipe multidisciplinar da 
Administração Central e dos HUFs da Rede 
Ebserh, analisando detalhadamente temas de 
tecnologia da informação e propondo 
padronizações técnicas e definições de 
melhores práticas, quanto a sistemas e a 
infraestrutura de TI 

b) De duração perene, atua de forma consultiva 
no nível tático, composta por profissionais de 
referência na área de atuação, analisando 
detalhadamente temas específicos e de grande 
amplitude, como padronizações técnicas e 
definições de melhores práticas 

c) De duração perene ou temporária, atua de 
forma consultiva ou executiva no nível tático 
operacional, analisando detalhadamente temas 
específicos e de grande amplitude, procurando 
aprofundar discussões técnicas ou 
administrativas 

d) De duração perene, atua de forma consultiva 
no nível estratégico, formulando e avaliando 
políticas e diretrizes de natureza corporativa, 
planejando e coordenando ações transversais 
à organização com ampla abrangência, 
propondo soluções integradas para problemas 
complexos 

e) De duração temporária, atua de forma 
consultiva ou executiva no nível técnico 
operacional, na execução de ações ou projetos 
específicos, com prazo preestabelecido, 
propondo soluções para problemas 
determinados ou executando ações 
transversais que envolvam mais de uma área 
organizacional 

 
29) Para atendimento do objeto social da empresa, 

a Administração Central da Rede Ebserh terá 
Assembleia Geral e os órgãos estatutários 
listados no Regimento Interno da Empresa 
Brasileira de Serviços Hospitalares (EBSERH). 
Sobre o assunto, assinale um órgão 
estatutário não listado no Regimento Interno:  
a) Conselho de Administração 
b) Diretoria Executiva 
c) Conselho Fiscal 
d) Conselho de Fomento e Colaboração 
e) Comitê de Auditoria 
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30) Leia abaixo o artigo 4º do Código de Ética e 
Conduta da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH): 
 
 Art. 4º. Os princípios éticos, tais como o 
__________, o _________, a ________ e a 
consciência dos princípios morais, deverão ser 
considerados em todas as decisões dos gestores, 
bem como em todos os relacionamentos 
empreendidos no âmbito da empresa, com o 
objetivo de contribuir para a construção e a 
consolidação da identidade da Ebserh como uma 
instituição que preza pela preservação da ética em 
todos os seus atos e instâncias. 

 
Código de Ética e Conduta da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH). Comissão de Ética – Brasília: Ebserh 

– Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares, 2020. 
 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) confisco / zelo / publicidade 
b) afinco / rigor / disposição 
c) empenho / interesse / improbidade 
d) esforço / desvelo / isonomia 
e) decoro / zelo / eficácia 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Com relação à situação líquida patrimonial, 

assinale a alternativa correta. 
a) A situação líquida patrimonial é sempre positiva 
b) A situação líquida patrimonial é encontrada 

somando-se ao total de bens e direitos todas as 
obrigações da empresa 

c) A situação líquida deficitária ocorre quando o 
total de bens e direitos for maior do que o total 
das obrigações 

d) A situação líquida é nula ou inexistente quando 
total de bens e direitos for menor do que o total 
das obrigações 

e) Passivo a descoberto é igual à situação líquida 
negativa 

 
32) Assinale a alternativa que apresenta apenas 

contas patrimoniais. 
a) Clientes, estoques, juros ativos, adiantamento 

a empregados 
b) Capital, despesa de aluguel, despesa de 

salários, salários a pagar 
c) Reserva de lucros, tributos a recuperar, 

imóveis, disponibilidades 
d) Receita de vendas, aluguel a pagar, veículos, 

custo das mercadorias vendidas 
e) Fornecedores, desconto concedido, 

empréstimo bancário, aplicações financeiras 

33) A tabela a seguir apresenta algumas contas e 
seus respectivos valores, que fazem parte do 
balanço patrimonial de uma empresa. 
 

Contas R$ 

Capital 150.000 

Disponibilidades   30.000 

Estoque ¿ 

Fornecedores  45.000 

Veículos   40.000 

Ativo Circulante 170.000 

Empréstimos bancários ¿ 

Impostos a recolher   23.000 

Clientes   80.000 

Salários e encargos   20.000 

Passivo Circulante 100.000 

  

 

Assinale a alternativa correta que apresenta os 
valores das contas Estoque e Empréstimos 
bancários, respectivamente: 
a) R$ 155.000,00 e R$ 188.000,00 
b) R$ 110.000,00 e R$ 100.000,00 
c) R$ 50.000,00 e  R$ 30.000,00 
d) R$ 25.000,00 e R$ 24.000,00 
e) R$ 60.000,00 e R$ 12.000,00 
 

34) A empresa A comprou um lote de mercadorias 
para revenda da empresa B, pelo valor de  
R$ 30.000. A empresa A pagou à vista 40% do 
valor da compra e o restante será pago em 3 
parcelas mensais iguais e consecutivas a 
partir de 30 dias após a data da aquisição. Ao 
contabilizar essa operação, o contador da 
empresa A fará um lançamento de: 
a) quarta fórmula 
b) terceira fórmula 
c) segunda fórmula 
d) primeira fórmula 
e) sem fórmula 
 

35) Com relação a atos e fatos administrativos, 
assinale a alternativa correta. A fiança em 
favor de terceiros é um: 
a) ato administrativo 
b) fato administrativo permutativo 
c) fato administrativo modificativo diminutivo 
d) fato administrativo modificativo aumentativo 
e) fato administrativo misto 
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36) O saldo contábil das aplicações financeiras de 
uma empresa, no início do mês, era  
R$ 200.000. No último dia do mês o extrato 
bancário apresentou saldo das aplicações 
financeiras no valor de $ 201.800. Não houve 
resgate ou novas aplicações durante o mês. 
Assinale a alternativa correta que apresenta a 
contabilização dos juros auferidos durante o 
mês. Desconsidere imposto de renda retido na 
fonte sobre rendimentos financeiros IRRF e 
imposto sobre operações financeiras - IOF 
 

D/C Conta Contábil 
Valor  
em R$ 

a)   

D Juros passivos 1.800,00 

C 
Aplicações  
financeiras 

1.800,00 

   

b)   

D Juros ativos 1.800,00 

C Juros passivos 1.800,00 

   

c)   

D Juros ativos 1.800,00 

C 
Aplicações  
financeiras 

201.800,00 

   

d)   

D Aplicações financeiras 1.800,00 

C Receita de Juros 1.800,00 

   

e)   

D Aplicações financeiras 200.000,00 

D 
Juros s/ aplicações  

financeiras 
1.800,00 

C 
Saldo das aplicações  

financeiras 
201.800,00 

 

37) A empresa C emitiu uma duplicata contra a 
empresa D no valor de R$ 50.000,00, com 
vencimento para 30.08.2.02X. Dez dias antes 
do vencimento, a empresa D ofereceu-se para 
quitar a duplicata naquela data, antes, portanto 
do vencimento, com desconto de 5%. A 
proposta foi aceita. Assinale a alternativa que 
apresenta a contabilização pela empresa C do 
recebimento da duplicata, com desconto. 
 

D/C Conta Contábil 
Valor  
em R$ 

a)   

D Desconto concedido 2.500,00 

C Bancos c/movimento 2.500,00 

   

b)   

D Clientes 2.500,00 

C Desconto obtido 2.500,00 

   

c)   

D Bancos c/ movimento 47.500,00 

D Desconto concedido 2.500,00 

C Clientes 50.000,00 

   

d)   

D Clientes 50.000,00 

C Desconto concedido 2.500,00 

C Bancos c/movimento 47.500,00 

   

e)   

D Bancos c/ movimento 50.000,00 

D Desconto obtido 2.500,00 

C Clientes 50.000,00 

 
38) Com relação a contabilização dos tributos PIS 

e Cofins, analise as afirmativas abaixo. 
I. As contribuições para o PIS / Pasep e Cofins,  

no regime não cumulativo incidem sobre o valor 
das receitas do mês , tanto sobre  a receita 
operacional como sobre a receita financeira. 

II. A contabilização das contribuições para o PIS / 
Pasep e Cofins , no regime cumulativo , é feita 
debitando-se separadamente,  a conta  PIS / 
Pasep sobre o faturamento e Cofins sobre o 
faturamento e creditando-se PIS / Pasep a 
recolher e Cofins a recolher. 

III. No regime cumulativo, por ocasião da 
demonstração de resultado do exercício, as 
contas de PIS / Pasep e Cofins, lançadas à 
débito, serão apresentadas como contas 
redutoras da conta receita bruta de vendas ou 
de prestação de serviços. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) II apenas 
c) I e II apenas 
d) II e III apenas 
e) I, II e III 
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39) Com relação à contabilização de aluguéis, 
assinale a alternativa correta. 
a) Na contabilização de aluguéis ativos, debita-se 

a conta contábil Aluguéis ativos e credita-se 
Bancos se os aluguéis forem pagos à vista 

b) Na contabilização de aluguéis passivos, debita-
se a conta contábil Aluguéis passivos e credita-
se Aluguéis a pagar, se o vencimento do 
aluguel for em data futura 

c) Na contabilização de aluguéis ativos debita-se 
a conta contábil Bancos e credita-se Despesas 
de aluguel, se o aluguel for recebido à vista 

d) Na contabilização de aluguéis passivos debita-
se a conta contábil Receitas de Aluguel e 
credita-se Aluguéis a Receber se o vencimento 
do aluguel for em data futura 

e) Na contabilização e aluguéis ativos debita-se a 
conta contábil Aluguéis a pagar e credita-se a 
conta contábil Aluguéis a receber 

 
40) A empresa F, optante pelo regime tributário 

SIMPLES, possui uma folha de pagamento mensal 
no valor de R$ 40.000,00. A previdência social dos 
empregados é de R$ 3.000 e o Fundo de Garantia 
por Tempo de Serviço - FGTS é de 8% sobre o 
salário bruto. Os empregados recebem seus 
salários no quinto dia útil do mês seguinte e não 
estão sujeitos a retenção do imposto de renda 
pessoa física - IRRF. Assinale a alternativa que 
apresenta a correta contabilização da folha de 
pagamento no último dia e cada mês.  
 

D/C Conta Contábil 
Valor 
em R$ 

a)   

D Salários 40.000,00 

C Previdência social a recolher 3.000,00 

C Salários a Pagar 37.000,00 

D FGTS 3.200,00 

C FGTS a recolher 3.200,00 

b)   

D Salários 40.000,00 

C Previdência social a recolher 3.000,00 

C FGTS a recolher 3.200,00 

C Salários a pagar 33.800,00 

   

c)   

D Salários 40.000,00 

C Previdência social a recolher 3.000,00 

C FGTS a recolher 3.200,00 

C Caixa 33.800,00 

   

d)   

D Salários a Pagar 33.800,00 

D Previdência social a recolher 3.000,00 

D FGTS a recolher 3.200,00 

C Caixa 40.000,00 

   

e)   

D Salários a Pagar 37.000,00 

D Previdência social a recolher 3.000,00 

C Salários 40.000,00 

D FGTS a recolher 3.200,00 

C FGTS 3.200,00 

41) Uma empresa adquiriu um veículo no valor de 
$ 50.000,00 no primeiro dia útil do ano. 
Sabendo-se que esse bem tem vida útil de  
5 anos, assinale a alternativa que apresenta a 
correta contabilização da depreciação ao final 
do exercício social do ano de sua aquisição. 
a) Débito de Veículos no valor de R$ 50.000,00 e 

crédito de Depreciação acumulada no valor de 
R$ 50.000,00 

b) Débito de Depreciação acumulada no valor de 
R$ 10.000,00 e crédito de Veículos no valor de 
R$ 50.000,00 

c) Débito de Depreciação acumulada no valor de 
R$ 10.000,00 e crédito de Depreciação no valor 
de R$ 10.000,00 

d) Débito de Depreciação no valor de R$ 
10.000,00 e crédito de Depreciação acumulada 
no valor de R$ 50.000,00 

e) Débito de Depreciação no valor de R$ 
10.000,00 e crédito de Depreciação acumulada 
no valor de R$ 10.000,00 

 
42) A empresa G vendeu mercadorias no valor de R$ 

100.000,00, sendo 70 % à vista e 30% para ser 
recebido no próximo mês. As mercadorias 
vendidas foram adquiridas por R$ 60.000,00. 
Assinale a alternativa que apresenta a correta 
contabilização da venda das mercadorias, bem 
como a baixa das mercadorias vendidas que 
estavam no estoque da empresa. 

D/C Conta Contábil 
Valor  
em R$ 

a)   

D Receita de Vendas 100.000,00 

C Bancos c/ movimento 70.000,00 

C Clientes 30.000,00 

D Estoque 60.000,00 

C 
Custo da mercadoria 

vendida 
60.000,00 

b)   

D Bancos c/ movimento 70.000,00 

D Clientes 30.000,00 

C Receita de Vendas 60.000,00 

C 
Lucro na venda das 

mercadorias 
40.000,00 

c)   

D Bancos 98.000,00 

D Clientes 42.000,00 

C Receita 100.000,00 

C 
Lucro na venda das 

mercadorias 
40.000,00 

d)   

D Bancos c/ movimento 70.000,00 

D Clientes 30.000,00 

C Receita de Vendas 100.000,00 

D 
Custo da mercadoria 

vendida 
60.000,00 

C Estoque 60.000,00 

e)   

D Bancos c/ movimento 30.000,00 

D Clientes 70.000,00 

C Receita de Vendas 100.000,00 

D Estoque 60.000,00 

C 
Custo da mercadoria 

vendida 
60.000,00 
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43) A empresa R comprou mercadorias a prazo da 
empresa S, no valor de $ 35.000,00.  Ao receber 
as mercadorias, a empresa R percebeu que 
uma parte delas estava com pequenos defeitos 
e solicitou da empresa S um abatimento sobre 
o valor da compra. A empresa S já havia 
emitido a duplicata contra a empresa R e 
concedeu R$ 5.0000,00 de abatimento. 
Assinale a alternativa que apresenta a correta 
contabilização desses 2 fatos contábeis 
(compra da mercadoria e abatimento sobre o 
valor da compra). 
 

D/C Conta Contábil 
Valor 
em R$ 

a)   

D Estoques de Mercadorias 35.000,00 

C Bancos c/ movimento 35.000,00 

D Desconto obtido 5.000,00 

C Bancos c/ movimento 5.000,00 

b)   

D Estoque de Mercadorias 35.000,00 

C Fornecedores 35.000,00 

D Fornecedores 5.000,00 

C Abatimento sobre compras 5.000,00 

   

c)   

D Estoques de Mercadorias 35.000,00 

C Bancos c/ movimento 35.000,00 

D Bancos c/ movimento 5.000,00 

C Compras anuladas 5.000,00 

   

d)   

D Fornecedores 35.000,00 

C 
Custo das mercadorias 

vendidas 
35.000,00 

D Bancos c/ movimento 5.000,00 

C Devolução de mercadorias 5.000,00 

e)   

D Estoque de Mercadorias 35.000,00 

C Fornecedores 35.000.00 

D Abatimento sobre compras 5.000,00 

C Estoques de Mercadorias 5.000,00 

 
44) A empresa T tomou empréstimo bancário no 

banco 1, no valor de R$ 40.000,00, com taxa de 
juros de 10% ao ano. No banco 2, a empresa 
conseguiu empréstimo no valor de  
R$ 50.000,00 com taxa de juros de 15% ao ano 
e o banco 3 emprestou R$ 10.000,00 para a 
empresa T, com taxa de juros de 18% ao ano. 
Assinale a alternativa correta que apresenta o 
custo médio ponderado de capitais de 
terceiros da empresa T. 
a) 16,1% ao ano 
b) 14,3% ao ano 
c) 13,3% ao ano 
d) 12,8% ao ano 
e) 11,5% ao ano 

45) Assinale a alternativa que apresenta o valor 
dos juros recebidos em uma aplicação 
financeira de R$ 100.000,00 por 3 anos, com 
taxa de juros compostos de 10% ao ano. 
a) R$ 30.000,00 
b) R$ 30.800,00 
c) R$ 32.500,00 
d) R$ 33.100,00 
e) R$ 34.392,00 

 

46) Assinale a alternativa que apresenta o valor do 
montante de uma aplicação financeira de R$ 
50.000,00 durante 3 meses, com taxa de juros 
simples de 2,5% ao mês. 
a) R$ 3.750,00 
b) R$ 5.200,00 
c) R$ 53.750,00 
d) R$ 55.200,00 
e) R$ 55.800,00 
 

47) A Indústria e Comércio XYZ Ltda está 
preparando seu orçamento para o 2º trimestre 
do ano. Pretende vender 5.000 unidades 
mensais do produto X nos três meses do 
trimestre. 
Sua política de estocagem prevê que a 
empresa mantenha em estoque 20% da 
previsão de vendas do mês seguinte, e o saldo 
inicial de produtos acabados em estoque no 
mês de abril é 800 unidades.  
Assinale a alternativa correta que apresenta a 
necessidade de produção em unidades nos 
meses de abril e maio, respectivamente. 
a) 4.900 e 5.000 unidades 
b) 5.000 e 5.000 unidades 
c) 5.000 e 5.200 unidades 
d) 5.100 e 4.900 unidades 
e) 5.200 e 5.000 unidades 
 

48) A respeito do Balancete de Verificação, analise 
as afirmativas a seguir e classifique-as em (V) 
verdadeiras ou (F) falsas. 
(  ) Balancete de verificação é um relatório oficial 

da empresa e como tal deve seguir o modelo 
exigido pelo Conselho Federal de 
Contabilidade; 

(  ) O balancete de verificação é uma relação de 
contas extraídas do livro Razão, com seus 
respectivos saldos devedores e credores; 

(  ) O balancete de verificação possui apenas duas 
colunas, sendo uma destinada ao saldo 
devedor e outra destinada ao saldo credor de 
cada conta, não sendo permitido o uso do 
modelo de balancetes com várias colunas 
destinadas ao movimento das contas; 

(  ) No balancete de verificação, a soma da coluna 
do saldo devedor deve ser igual a soma da 
coluna do saldo credor, pois os lançamentos 
contábeis são elaborados pelo método das 
partidas dobradas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V  d)  F - V - F - V 
b) V - F - V - V  e)  F - F - F - F 
c) V - V - F - F 
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49) Com relação ao Balanço Patrimonial, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) No ativo as contas são apresentadas em ordem 

crescente de liquidez 
b) O ativo não circulante é composto pelo ativo 

realizável a longo prazo, investimentos, 
imobilizado e intangível 

c) No passivo circulante são apresentadas contas 
que devem ser liquidadas no período até 12 
meses da data do balanço 

d) Caixa, Estoque, Duplicatas a Receber são 
exemplos de contas que fazem parte do ativo 
circulante 

e) O patrimônio líquido deve apresentar o capital 
social, as reservas de capital, as reservas de 
lucros, prejuízos acumulados, dentre outras 
contas 

 
50) Com relação à demonstração de resultados do 

exercício, assinale as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A demonstração de resultados evidencia o 

resultado que a empresa obteve, durante um 
determinado período, denominado de exercício 
social. 

(  ) Se os custos e despesas forem menores do 
que as receitas, o resultado será prejuízo; 

(  ) Receitas e despesas são os elementos das 
demonstrações contábeis que se referem ao 
desempenho financeiro da entidade. 

(  ) Receitas são aumentos nos ativos, ou 
reduções nos passivos, que resultam em 
aumentos no patrimônio líquido, exceto 
aqueles referentes a contribuições de 
detentores de direitos sobre o patrimônio. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V 
b) V - F - V - V 
c) F - F - V - V 
d) F - F - F - F 
e) F - V - F - F 
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PROVA DISCURSIVA 
 

Texto I 
 A importância da diversidade e da inclusão dentro dos ambientes corporativos já está mais do que provada. Para 
além de melhorar a cultura organizacional e a reputação, as empresas se tornam mais lucrativas. [...] 
 Mesmo que os números e dados evidenciem o poder de times mais diversos e que acolhem e incluem as pessoas, 
ainda vemos que as empresas têm uma grande dificuldade de transformar seu ambiente de trabalho e fazer a inclusão 
de pessoas diversas acontecer na prática. [...] 

(Disponível em: https://exame.com/bussola/por-que-e-tao-dificil-tornar-empresas-diversas-e-inclusivas/ Acesso em 11/10/2023)  

Texto II - Pensar em representatividade e esquecer diversidade 
 Só a representatividade não pode melhorar a situação da empresa em relação à diversidade e inclusão, apesar de 
ser importante para motivar pessoas de grupos minorizados. 
 O foco deve ir além de colocar representantes nos cargos de liderança, e ter um quadro de funcionários diverso, na 
visão de Milene Schiavo, líder de projetos de diversidade na Korn Ferry (empresa global de consultoria empresarial). 
 Por exemplo, não adianta ter somente um diretor negro na empresa, e o resto dos colaboradores não serem. Isso 
passa uma falsa impressão de diversidade na empresa.  

(Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/economia/focar-apenas-em-representatividade-nao-garante-diversidade-nas-empresas-diz-pesquisa/. Acesso em 11/10/2023)  

PROPOSTA DE REDAÇÃO 
Considerando sua visão de mundo e a leitura atenta dos textos motivadores, escreva, em registro formal da Língua, 
um texto dissertativo-argumentativo, que contenha entre 20 e 30 linhas, a respeito do seguinte tema: “Os desafios da 
representatividade no mercado de trabalho” 

Transcreva a resposta da questão Discursiva de 20 até 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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